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інклюзивної освіти в контексті реформування Нової української школи». 

У виданні висвітлюються різні аспекти реформування системи освіти, 
актуальні проблеми інклюзії в контексті завдань Нової української школи та 
особливості підготовки майбутнього вчителя до професійної діяльності в 
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обов'язково супроводжувати асистент, який допомагає їй опановувати шкільні 
предмети, підтримує на перерві, у їдальні, а також допомагає вчителю у роботі.  
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особыми потребностями: доступ и качество. Саламанка. Испания, 7-10 июня 1994. 
К., 2000. 21 с. 
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Інклюзивна діяльність учителя початкової школи відрізняється від 

традиційної методики навчання школярів у закладі освіти. Змінилися способи 
взаємодії вчителя і учнів, а розвиток особистості дитини залежить не лише від 
педагога, а й від усього учнівського колективу. Нові умови організації освітнього 
процесу вимагають від учителя запровадження інноваційних форм та методів 
навчання і виховання. 

Інноваційні методи – це така взаємопов’язана діяльність вчителя і учнів, яка 
спрямована на модифікацію змісту, методичних прийомів, форм (способів) 
організації навчальної діяльності учнів, що сприятиме адаптації дітей з 
особливими освітніми потребами до освітнього середовища, засвоєнню учнями 
знань, умінь та навичок і загальному розвитку особистості кожного члена 
учнівського колективу. 

Сукупність обраних вчителем інноваційних методів навчання називають 
методикою інклюзивного навчання. Реалізація методики інклюзивного навчання 
здійснюється через систему інтерактивних методів, командний підхід та інші 
інноваційні технології.  

Інтерактивний метод – це спосіб взаємопов’язаної активної суб’єкт-суб’єктної 
діяльності між учасниками освітнього процесу, спрямований на засвоєння знань, 
умінь і навичок, оволодіння соціальним досвідом спілкування, розвиток 
особистості [2, с.8]. Аналіз літератури з означеної проблеми свідчить, що 
актуальними для інклюзивного навчання серед інтерактивних методів є імітаційні, 
а саме дидактичні ігри, робота в малих групах.  
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Основа інтерактивного навчання – робота в малих групах. Найпростіша 
форма, що належать до інтерактивного навчання – це робота в парах, що дозволяє 
учням набути навичок співробітництва, оволодіти уміннями висловлюватись та 
активно слухати. Під час роботи в парах можна швидко виконувати вправи, які за 
інших умов потребують великої затрати часу [1, с.64]. 

Серед інноваційних форм роботи в інклюзивному класі виділяють форми, що 
передбачають командний підхід до надання додаткової підтримки дітям з 
особливими освітніми потребами. Основним механізмом забезпечення командного 
підходу є використання практики спільного викладання. Виділяють чотири основні 
форми спільного викладання: 

• Один викладає, інший допомагає (так званий, «основний і допоміжний 
вчитель») – передбачає, що основний учитель визначає навчальний зміст, методи 
навчання, навчальні види діяльності для усіх учнів, у тому числі й учнів з 
особливими освітніми потребами. Допоміжний вчитель (асистент вчителя) надає 
підтримку окремим учням, проводить навчальні заняття з малими групами тощо.  

• Паралельне викладання – передбачає спільну відповідальність за процеси 
планування і викладання, яке проводиться обома вчителями паралельно з 
половиною класу – навчальний зміст залишається одним, хоча методи викладання 
можуть бути різними.  

• Диференційоване викладання – під час застосування цього підходу 
більшість учнів працює у складі великої групи, а окремі учні працюють у малих 
групах (для отримання індивідуальної підтримки). 

 • Викладання в команді – у процесі командної роботи обидва вчителі спільно 
планують навчальний час, визначають навчальний зміст, організацію уроків, 
стратегії навчання та управління класом. Основний учитель і асистент вчителя 
одночасно проводять навчання з усім класом – у той час, як один вчитель пояснює 
або представляє навчальний матеріал, інший може демонструвати слайди чи інші 
навчальні матеріали [3, с.112].  

В освітньому процесі в інклюзивному класі застосовуються різноманітні 
інноваційні терапевтичні технології роботи, як от: імаготерапія, кінезітерапія, 
казкотерапія тощо. Імаготерапія – театралізація психотерапевтичного процесу. 
Театралізована діяльність формує у дітей бажання взаємодіяти з дорослими й 
однолітками, залучатися до виконання ролей, закріплює вміння передавати різні 
рухи, стимулює образно-ігрові прояви під час використання костюмів персонажів 
[2, с.8]. 

Застосовується у процесі інклюзивного навчання кінезітерапія (лікування 
рухом) – напрям фізичної терапії, який передбачає виконання активних і пасивних 
рухів, певних вправ лікувальної гімнастики та роботи на тренажерах для 
досягнення конкретного результату. 

Практика свідчить, що особливо подобається дітям молодшого шкільного віку 
казкотерапія – система передання життєвого досвіду, розвитку соціальної 
чутливості, інтуїції та творчих здібностей. Казкотерапія використовує казкову 
форму для інтеграції особистості, розвитку творчих здібностей, розширення 
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свідомості, вдосконалення взаємодії з навколишнім світом. Важливим є 
використання ляльки у казкових сюжетах. Діти можуть самі виготовляти ляльок 
для різноманітних казок. У процесі виготовлення розвивається дрібна моторика 
рук, фантазія та образне мислення, уміння концентрувати увагу, працювати в 
команді. 

Проблема обгрунтування і впровадження інноваційних форм та методів 
роботи в інклюзивному класі нині є актуальною, адже сучасні підходи до 
організації інклюзивного навчання повинні відповідати вимогам часу, давати 
простір для саморегуляції, спиратися на активну пізнавальну позицію учня, 
створювати умови для того, щоб здобувач освіти сам прийшов до виконання 
поставлених завдань. 

Список використаних джерел: 
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потребами. Початкова школа. 2014.  №4. С. 62-64. 
2. Стасенко В.Г. Інноваційні терапевтичні технології роботи з особливими 

дітьми. Дитина з особливими потребами. 2018. №4. С. 8-13. 
3. Шевців З. М. Основи інклюзивної педагогіки. Київ : ЦУЛ, 2016. 248с. 
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Метою сучасної початкової школи є сприйняття становленню й розвитку 

кожної дитини як неповторної індивідуальності, її творчого потенціалу, 
заохочення до самостійної пізнавальної діяльності. З появою в ній учнів з 
особливими освітніми потребами заклад почав самотворення як «школа-діалог», 
школа, яку продукують самі діти спільно з учителями. Саме в таких умовах 
актуалізується особистісно орієнтований підхід до навчання. 

Діяльність учителя з колективом учнів, де є діти з особливими освітніми 
потребами, потребує особливої майстерності і застосування методики навчання, 
адже змінюється взаємодія вчителя і учня у їхній залежності та взаємовпливу один 
на одного, співпраця, у якій і вчитель, і учень є суб'єктами навчання. Така 
взаємодія спонукає педагога до пошуку та запровадження інноваційних методів 
освіти. 

Як відомо, основою педагогічної майстерності вчителя початкової школи в 
умовах НУШ є передовсім досконале володіння інноваційними технологіями, 
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